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Série d’exercices n°5-B/6
Manipulation de fonctions usuelles

Exercice 1
Calculer les limites suivantes

. : : 1
1. lim (e —z), 2. lim , 3. lim 2%,
r—+00 r——+oc0 [N x—0

Exercice 2

Soit f une fonction réelle d’une variable réelle et a un réel. On suppose que lixll f(z) = a.
T—r+00

i (1+ 22}

Trouver la limite

T—r—+00 €x

Exercice 3
In(x)

Soit f : RY — R I’application définie par f(x) =
x

1. Etudier les variations de f et tracer son graphe.

2. Déterminer tous les couples d’entiers strictement positifs (m, n) vérifiant m™ = n.

Exercice 4

Préciser les domaines de définition et les domaines de dérivabilité, puis calculer les dérivées des
fonctions suivantes

1. f(x) =€, 2.9(x) =In|lnz, 3. h(x) = ln|sin(g)|.



Exercice 5

Soit f : R, — R I’application définie par
x® st x>0,
ro={1

, six=0.
1. Déterminer la limite de f(z) quand z tend vers 0 (avec x # 0),
2. Etudier en quels points de R, la fonction f est dérivable.
3. Etudier ses variations,

4. Tracer sommairement son graphe.

Exercice 6
Etablir la formule suivante
tan(x — y) + tan(y — 2) + tan(z — z) = tan(x — y) tan(y — 2) tan(z — z),

ou z, y et z sont trois réels pour lesquels les trois tangentes apparaissant dans la formule sont
définies.

Exercice 7

Montrer que les formules suivantes sont valables pour tous réels z et y,
1. ch®x + sh?y = sh’z + ch®y = ch(x + y)ch(z — y),

2. sha + shy = 2sh(2"Y)eh(Z S h,
).

r+y
2

3. chz — chy = 2sh(> S Y)sh(

Exercice 8

Etudier les variations et tracer les graphes des fonctions suivantes

1 1 1
L. = th(— 2. = xth(— 3. h(x) =the — —.
fla)=th(-), 2 gx) = ath(_), 3. h(z) = the— ——
Exercice 9
Résoudre le systeme
chr +chy = 3,
shz +shy = 2.
Exercice 10
Résoudre les équation
1. 25°% — cosz, 2. sin(cosz) = cos(sinz), 3.chz = /5,
4.v/3cosx +sinz =2, 5.3chz + 2shx = 4, 6. 2chzshxr = \/§ch(5x).
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Exercice 11

3
Déterminer arcsin(— \/7— ).

Exercice 12

Montrer que pour tout réel z,

bo |

, si x>0,

1
arctan x + arctan(—) =
x

—g, si x < 0.
Exercice 13

Parmi les formules suivantes, lesquelles sont vraies pour tout réel leur donnant un sens ? Et pour
les autres, pour quels réels sont-elles vraies ?

1. sin(arcsinz) =z, 2. arcsin(sinz) =z, 3. tan(arctanz) =z, 4. arctan(tanx) = x,
5. sh(argshz) =z, 6. argsh(shz) =z, 7. th(argthz) = z, 8. argth(thz) = =,

Exercice 14

Etablir les formules suivantes, valables pour tout - dans le domaine de définition des fonctions qui
y apparaissent

1.1
1. arccosz = In(z + Va2 — 1), 2.argshz =In(z + V2?2 +1), 3. argthr = 5 In . T

_:E.

Exercice 15

Etudier, sur I’ensemble ol elles sont définies (et que I’on précisera) les fonctions suivantes, puis
tracer leurs courbes représentatives

2
1. f(x) = arctan( 1 _xx2>’ 2. g9(z) = alrcsin(1 +$x2) — 2arctanx,
1—
3. h(z) = ch(argshv/ 2?2 — 1), 4. k(x) = arcsin(2z — 1) + 2 arctan :c’

Exercice 16

Résoudre, pour une inconnue = variant dans I’ensemble des réels pour lesquels 1’équation a un
sens, les équations suivantes :

1. 2arcsinz = arcsin(2zv1 — 22), 2. arctan(x — 1) + arctan z + arctan(z + 1) = g



Exercice 17

Soit g la fonction d’une variable réelle définie par

1
g(x) = arctan (1 i x)/

— X

1. Préciser I’ensemble de définition de g.

2. Calculer la fonction dérivée de g.

3. Montrer que pour tout x < 1, on a g(x) = arctanx + %
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